

LCRM – Legal Resources Centre from Moldova

Organizațiile societății civile solicită Guvernului reglementarea concursului public pentru selectarea judecătorilor la Curtea Constituțională

paik · Thursday, October 2nd, 2014

În octombrie 2014 expiră mandatul judecătorului la Curtea Constituțională (CC) Petru RĂILEAN, numit în funcție de Guvern la 15 octombrie 2008. În legătură cu necesitatea alegerii unui nou judecător la CC și cu faptul că legislația nu descrie procedura de alegere în funcția dată, cinci ONG-uri au adresat un apel Guvernului Republicii Moldova privind stabilirea unei proceduri de alegere a judecătorilor la CC.

Organizațiile semnatare constată lipsa de transparență, în prezent, a procedurii de alegere a judecătorilor la CC. Astfel, acestea solicită Guvernului reglementarea și implementarea de urgență a unei proceduri transparente pentru selectarea și numirea în funcție a judecătorilor la CC, cu respectarea tuturor etapelor în procesul de alegere și numire a candidaților:

- Elaborarea unui Regulament pentru numirea de către Guvern în funcția de judecător la Curtea Constituțională;
- Transparența în stabilirea procedurii și termenelor limită pentru depunerea actelor;
- Transparența în procesul de audiere a candidaților;
- Motivarea hotărârii;
- Elaborarea unor propuneri de modificare a legii cu privire la Curtea Constituțională.

Textul apelului poate fi descărcat [aici](#).

În lipsa unei reacții din partea autorităților, pe data de 16 octombrie reprezentanții societății civile au organizat o conferință de presă în care au solicitat numirea judecătorilor Curții Constituționale printr-o procedură transparentă și echitabilă.

La 17 octombrie 2014 a fost recepționat răspunsul Ministerului Justiției la Apelul societății civile. Potrivit răspunsului, organizarea concursului pentru funcția de judecător la CC nu poate avea loc înainte de modificarea art. 20 al Legii cu privire la Curtea Constituțională. Nici Legea cu privire la Curtea Constituțională și nici alte legi în vigoare nu interzic organizarea unui concurs public

pentru ocuparea funcției de judecător la CC. Răspunsul primit sugerează lipsa voinței autorităților de a organiza un proces transparent și echitabil de numire a judecătorilor CC. Reamintim că, în anul 2013, CSM a selectat cei doi judecători ai Curții Constituționale în baza unui concurs anunțat public.

This entry was posted on Thursday, October 2nd, 2014 at 12:22 pm and is filed under [News](#). You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Both comments and pings are currently closed.